Tisztelt Ügyvezető Úr!

A Nemzetközi Erdész Hallgatók Szövetsége (International Forestry Students’ Association - IFSA) által az idén 43. alkalommal kerül megrendezésre a Nemzetközi Erdész Hallgatók Találkozója (International Forestry Student’s Symposium - IFSS) július 28. és augusztus 10. között.

A Nemzetközi Erdész Hallgatók Találkozója a legnagyobb éves IFSA rendezvény. Minden évben száz feletti erdészhallgató vesz rajta részt az egész világból. A szimpózium lehetőséget ad arra, hogy a hallgatók megosszák egymással ismereteiket, hazájuk érdekességeit, szakmai újításait, eközben közös szakmai programokon vesznek részt.

A találkozó alatt az IFSA Általános Bizottsága megtartja éves közgyűlését, amely lehetőséget ad arra, hogy a küldöttek a teljes tagság előtt megfogalmazzák javaslataikat. A szimpózium segítségével a diákok a fogadó ország különböző régióit járják be. Ezzel globális perspektívát kapnak a gazdálkodásról, fejelődésről, hagyományról, az erdészeti és társadalmi kultúráról.

A találkozó alatt környezetvédelmi szervezetek (pl.: IUCN World Conservation Union), vezető erdőipari vállalkozások (pl.: Tornator) és kutatóintézetek (pl.: International Union of Forestry Research Organizations - IUFRO) kollégái tartanak szimpóziumokat a hallgatók számára. Az idei találkozó központi témája az ember és erdő kapcsolata. Multikulturális ülésekre is sor kerül, ahol minden résztvevő bemutathatja saját országának erdészeti ágazatát, és hagyományait.
A Nyugat-magyarországi Egyetem IFSA soproni helyi csoport képviseletében szeretnénk az idei IFSA-ülésen részt venni. Célunk, hogy a plenáris ülésen, az idei központi témához kapcsolódóan felszólaljunk a természetközeli erdőgazdálkodás, az ember és erdő kapcsolatának témakörében. Emellett készülünk egy hazánk erdőgazdálkodásának szakmai büszkeségeit bemutató prezentációval, amelyben olyan technológiai megoldásokat mutatunk be, amelyek a világ más részein is alkalmazhatóak lehetnek.

Szeretnénk hazánkat, egyetemünket képviselni ezen a rendezvényen, de a jelenlegi forrásaink sajnos túl szűkösek, és a találkozón való részvétellel járó költségek túl nagyok ahhoz, hogy támogatói segítség nélkül részt tudjunk venni az eseményen. Egyetemünk már biztosított minket szakmai és anyagi támogatása felől, azonban az általuk nyújtott összeg nem elegendő az utazáshoz, így fordulunk most az Önök társaságához.
Az IFSA Sopron Helyi Csoport képviseletében két küldött venne részt az eseményen. A részvételi díj 300 USD/fő, míg az utazás egyénenként előreláthatólag 300.000 Ft.

Amennyiben az Önök társaságának lehetőségei megengedik, hogy anyagi hozzájárulással támogassák részvételünket, kérjük, hogy az alábbi elérhetőségek bármelyikén szíveskedjenek jelezni számunkra ezt. Abban az esetben, ha nem áll módjukban támogatást nyújtani nekünk; köszönjük, hogy levelünk elolvasásával időt szakított ránk. 
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