Tisztelt Hölgyeim és Uraim, kedves vendégeink!
Szeretettel köszöntöm önöket Sasréten, a Zselic e vadregényes völgyében. Nagy öröm számomra, hogy ilyen sokan fogadták el meghívásunkat és tisztelik meg jelenlétükkel Vendégházunk felavatását. 
Különös atmoszférája van ennek a helynek. A házzal szemközti domboldalon található a Zselic legöregebb bükköse, melynek korát mintegy 200 évre becsüljük, de mindnyájan eljöttünk a kisvasút végállomása közelében álló 3 évszázados kocsányos tölgy mellett is. 

Ezek a fák tanúi annak az időnek, amikor a terület tulajdonosa, Biedermann Rezső báró 112 éve létrehozta a kisvasutat, 110 évvel ezelőtt megépítette a vadászházat és 1906-ban iskolát épített itt, a völgyben.  A kisvasút az erdőből kitermelt faanyag szállítása érdekében készült, az iskola a birtokon dolgozók gyermekei részére épült, a ház pedig vadászházként és szolgálati lakásként funkcionált. Ezek a létesítmények jelenleg is működnek, de ma mindhárom a nagyközönség rendelkezésére áll. Az egykori iskola ma a Kikerics Erdészeti Erdei Iskola és ifjúsági szállás otthona. A kisvasút, a Zselici csühögő turisztikai célokat szolgál, kirándulókat és az erdei iskolába látogatókat szállítja. Az egykori vadászkastély pedig megújult, átalakult, mostantól vendégházként kínálja szolgáltatásait.
Az állami erdőgazdaságok jelentős forrásokat fordítanak közjóléti tevékenységre, a turizmus kiszolgálására, a turisztikai infrastruktúra fejlesztésére.

Ezt tesszük mi is, de számunkra mégis különösen fontos a mai nap, hisz

· a Mecsekerdőnek hosszú idő óta nem volt lehetősége arra, hogy saját forrásból ilyen volumenű ingatlanfejlesztést végezzen. (Legutóbb a nagymátéi vadászházunk átalakítása volt hasonló nagyságrendű volt 2003-ban.)
· Ez a házfelújítás jelzi, hogy Társaságunk megerősödött, gazdálkodásunk eredményes, mutatja az itt dolgozó kollektíva tenni akarását, az értékek megőrzése iránti elkötelezettséget, hisz reményeink szerint ez csak az első lépcsőfok. Hamarosan átadjuk az ökológiai központtá alakított Sásvölgyi Erdő Házát és megújulnak a turistaútvonalak melletti pihenőhelyek is.
· Ez az értékmentés azt is bizonyítja, hogy az állam igenis tud jó tulajdonos, jó gazda lenni!

· Meggyőződésem, hogy állami erdőgazdálkodóként nemcsak a ránk bízott erdők kezelése, a velük való gazdálkodás a feladatunk, de valamennyi vagyontárgyunk megőrzése, fejlesztése is!

Az erdész munkájával a jövő nemzedékét szolgálja. Tudjuk, hogy az erdőt nem elég védeni, óvni, de kezelni és nevelni kell, mint tették azt elődeink is, akik a ma embere számára jelen állapotában fenntartandónak, védelemre érdemesnek ítélt erdőket hoztak létre a Mecsekerdő területének több mint 75%-án.
Ez a jövőbe tekintés vezetett bennünket, amikor az épület szerkezetének megerősítését követően a funkció módosítása, a férőhelyek és szolgáltatások bővítése, és a XXI. századi technológiai megoldások alkalmazása mellett döntöttünk. Így ma az átépítés előtti kettő helyett 18 szobában 29 férőhellyel várjuk a vendégeket. A megújult konyha ma már kielégíti a legszigorúbb előírásokat, és képes kiszolgálni az erdei iskola igényeit is, a korszerű fűtés és melegvíz-ellátó rendszer gazdaságos üzemeltetést tesz lehetővé, és a vendégek kényelmét szolgálja egy kis szauna is.
Sasrét kitűnő célpont lehet azok számára, akik csendre, nyugalomra, jó levegőre, gyönyörű környezetre, ízletes ételekre vágynak, azaz kicsit szeretnének elvonulni a világ zajától. Telefon térerő nincs, van azonban erdei tanösvény, kisvasút és különleges természeti értékek. Természetesen nem akarjuk elriasztani azokat a pihenni vágyókat sem, akik a szabadság idejére sem tudják vagy nem akarják nélkülözni a világhálót, ezért a házban kiépített wifi hálózat áll vendégeink rendelkezésére. 
Tisztelt Hölgyeim és Uraim!

Köszönöm az előkészítésben, a tervezésben és a kivitelezésben részt vállaló kollégák és vállalkozók magas színvonalú munkáját. És kiemelem - ez itt a reklám helye -, hogy a parkettát társerdőgazdaságunk, a Bakonyerdő Zrt. szállította kiváló minőségben és baráti áron.

Köszönöm megtisztelő figyelmüket, üdv az erdésznek!

