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Alintézkedési adatlap – II. melléklet, az „erdészeti” intézkedések

Agroerdészeti rendszerek létrehozása

8. Intézkedés

No. 1305/2013 rendelet 21. és 23. cikkelyén alapuló intézkedés 

(ennek a dokumentumnak a végén olvasható a két cikkely hivatalos magyar fordítása)
AZ EURÓPAI PARLAMENT ÉS AZ EURÓPAI UNIÓ TANÁCSA
European Agricultural Fund for Rural Development (EAFRD)

Ez az útmutató nem kötelező érvényű és nem jogerős bemutatása a 1305/2013. számú EU rendeletnek. Ez az írás az említett jogszabályhoz kapcsolódó alapvető, de nem jogerős kiegészítéseket tartalmazza. 

1. Az intézkedés alapja
Az agroerdészet olyan tájhasználati és gazdálkodási rendszer, ahol a fás szárú növényzet a szántóföldi növények és/vagy a legelő jószágok tudatos összekapcsolása folyik egy gazdálkodási egységben, ugyanazon a területen, úgy, hogy állandó erdőállományokat nem hoznak létre. A fák elszórtan, sorokban vagy csoportokban állnak és köztük folyik a legeltetés: 

A fák állhatnak elszórtan, sorokban vagy csoportokban mialatt köztük folyhat a legeltetés a parcellán belül (silvoarable (szántó és erdő), silvopastoral (legelő és erdő), legeltetett vagy köztes művelésű gyümölcsös) vagy a parcellák közötti széleken (sövények, fasorok)
.

A „Nemzetközi felmérés a mezőgazdasági tudás, a tudomány és technológia hatásáról a világ fejlődésére” [International Assessment of Agricultural Knowledge, Science and Technology for Development (IAASTD)] című jelentés az agroerdészetet, amely a fás szárú növényzetet, a szántóföldi műveléssel és állattartással kapcsolja össze ugyanazon a területen és művelési egységbe, mindegyik gazdálkodási mód számára előnyös több hasznosítású tájhasználati rendszerként határozz meg. Továbbá kiemeli, hogy ez a fajta agroerdészeti gazdálkodás mód megközelítés haszonnal tud szolgálni az árutermelő (élelmiszer, takarmány, tűzifa, stb.) és a nem-árutermelő tevékenységek (kulturális és természeti értékek védelme, kulturális és ökoszisztéma szolgáltatások) számára is.
 Fontos megemlíteni, hogy az agroerdészeti rendszerek kifejezetten fenntartható degradált területek gazdálkodásának a helyreállításban és környezeti tényezők által limitált területek javításában is.

2. Célterületekhez való hozzájárulás és átfogó célok, feladatok

A stratégia program
 összefüggésében az agroerdészeti rendszerek hozzájárulnak:

5. prioritás: „Elősegíteni az erőforrások felhasználásának hatékonyságát és támogatni az alacsony szén-dioxid termelésű és klímaváltozás hatásaira reziliens gazdálkodásra való törekvést a mezőgazdálkodásban, az élelmiszertermelésben és az erdészeti szektorban is.”, különösen a 5 E célterület „Szén-dioxid megkötés elősegítése mezőgazdálkodásban és az erdőművelés során” és a 4. Prioritás: „Mezőgazdálkodáshoz és erdőműveléshez kapcsolódó ökoszisztémák megőrzése, fenntartása és helyreállítása”. 
Az agroerdészeti rendszerek hozzájárulnak az Europe 2020 stratégia által kitűzött célok megvalósításhoz, egy gyors, fenntartható és mindent magába foglaló növekedés megvalósításhoz az alábbi módokon:

· biomassza termeléshez való hozzájárulás

· vízminőség javítása beszivárgás növelésével és nitrát kimosódás lassításával

· erózió védelem, az állandó talajborítás biztosításával 

· klímaváltozáshoz való alkalmazkodás és hatásainak az enyhítése

· erdőtüzek megakadályozása

· párolgás csökkentése (árnyék növelése és szél védelem).

Az agroerdészeti rendszerek hozzájárulnak a szén-dioxid megkötéshez és előnyös hatással vannak a biodiveriztásra és talajminőségét is javítják. Ezenfelül az agroerdészet specifikus mikroklímát is teremt, ami egyrészt szélfogóként, másrészről árnyékként, védelemként szolgál a jószágok és más állatok számára az adott területen. Az agroerdészeti rendszer kulturális és rekreációs értékkel is bír a lakosság számára és gyakran más jellegű állandó bevétellel is szolgálhat az mezőgazdálkodási és erdészeti bevételeken felül.

3. Támogatás hatásköre, típusa és szintje

3.1.  Működtetés típusa

A működtetés lehetséges típusai:

· Agroerdészeti rendszer létrehozása

· Létrehozott agroerdészeti rendszer ápolása 

(Azokat a meglévő agroerdészeti rendszereket támogatja ez az intézkedés, amelyik ennek az intézkedésnek a támogatásából jött létre. Kialakítás támogatását fizetnek ápolási támogatás nélkül is.)

3.2. Kedvezményezettek 
A lehetséges kedvezményezettek:
· magán gazdálkodók

· önkormányzatok

· magángazdák vagy önkormányzatok szövetsége, szövetkezete

Abban az esetben is lehet kedvezményezett egy magán gazda vagy önkormányzat, ha a terület, amin mezőgazdálkodási vagy erdőművelési tevékenységet végez állami tulajdonban van.

3.3. Költségek és feltételek

3.3.1. Költségek

Létrehozás költségei:

· Agroerdészeti rendszer létrehozása fák ültetésével: ültetés anyagi és munka költsége, belefoglalva a csemeték szállítását, tárolását és kezelését a szükséges megelőző és védelmi felszerelésekkel. A lehetséges cserje és fafajták listáját a Vidékfejlesztési Program [Rural Development Programme] kell, hogy tartalmazza.

· Agroerdészeti rendszer létrehozása meglévő erdőművelési ágba tartozó erdőterületeken vagy más fával borított területeken: fák kivágásának, ritkításának, nyesésének a költsége, fák védelme a legelő állatok ellen, ha alkalmazandó.

· Kiegészítő beruházások, amik a létrehozáshoz kapcsolódnak (például kerítések vagy egyedi védelem megoldása a fáknak pl. védőcsövek).

· További felmerülő költségek, amik az agroerdészeti rendszer kialakításhoz kapcsolódnak (pl. megvalósíthatósági tanulmány készítése, kialakítási terv, talajvizsgálat, talaj előkészítés és védelem, meglévő erdőművelésbe lévő erdőállományok és más erdőterületek előkészítése, beleértve ritkítást, nyesést az agroerdészeti rendszerré való átalakítás céljából).

· Silvopastoral, legeltetési rendszerek vízellátás biztosításhoz és jószágok védelmét szolgáló szükséges berendezések (pl. szárnyékok, állások a legelőn)

· Szükséges kezelések, amik a létrehozáshoz kapcsolódnak, beleértve öntözés és vágás-alakítás.

· Újraültetés, abban az esetben, ha biotikus vagy abiotikus okokból kifolyólag a csemeték nem maradnak meg a telepítést követő első évben. Az újratelepítés érdekében hivatalos állásfoglalás szükséges az illetékes helyi hatóságoktól a természeti csapás kárpótlásáról. A kárpótlásra fordítható összeg változó mértékét, rugalmasságát a Vidék Fejlesztési Programba kell betervezni.

· A kiültetésre kerül fafajtákat más fafajtákkal együttes ültetése javasolt, ha lehetséges, például régi gyümölcsfa fajtákkal.

Fenntartás költségei a következőket tartalmazhatják:

Agroerdészeti rendszer fenntartása legfeljebb, maximum 5 éven keresztül, éves prémium / hektárja a kialakított területnek. Az ebben az időszakban felmerülő irányított felújításhoz regenerációhoz kapcsolódó költségek elfogadhatóak, amik elsősorban az alkalmas, őshonos fajok és fajták esetében. 

Különböző fajtájú támogatás igazodik a különböző agroerdészeti rendszerekhez: például.: területalapú támogatás a létrehozott mezővédő fasorok után; gyomlálás, ritkítás, nyesés vagy más munkák, amik egységes költséget jelentenek.

Védelmi munkák vagy vízellátás biztosítását szolgáló és védelmi berendezések fenntartása.

3.3.2. További feltételek

· Az ajánlott erdőterület és fa tőszám arányát az agrárterületeken az adott tagország határozza meg. Az arány meghatározása során szükséges figyelembe venni a helyi talaj és klimatikus viszonyokat, a cserje és fafajokat és az agroerdészeti gazdálkodás gyakorlati megvalósulásának a biztosítását.

· Javasolt egynél több fafaj, elsősorban több funkcióval rendelkező fafajták, telepítése (gyümölcsöt és értékes faanyagot is adó fajták) egy agroerdészeti rendszeren belül, ami a biológiai sokféleség növeléséhez is hozzájárul egyben.

· A minimum és maximum tőszámot az adott tagország határozza meg. Ennek a számnak összhangba kell lennie a terület több típusú művelési rendszerével. Ennek tükrében hozzávetőleges átlagként, maximum 250 tő ajánlott.

3.4. Alapelvek a kritérium rendszer felállításhoz

Megtalálható az Európai Bizottság „Útmutató a támogathatósági feltételek és szempontrendszerhez” [Guidelines on eligibility conditions and selection criteria] dokumentumában.

Javasolt azoknak a többfunkciójú rendszereknek a támogatása, amelyek nagyobb közhasznú értekkel bírnak. Például: erózió és a sivatagosodás gátlása, állat jóléti és biológiai biztonsági [biosafety] intézkedések (legelőterület elválasztása erdősávval), vagy a beporzó pollinátorok támogatása.

3.5. Kapcsolódás más törvényekhez (például: a felmerülő kiadás és az elmaradt bevétel közötti kompenzáció alapmérésére

A kapcsolatot a témához tartozó további törvénnyel a Vidékfejlesztési Programon belül kell létrehozni.

3.6. Támogatás intenzitása / támogatás összege

A maximális támogatás aránya 80%-a az agroerdészeti rendszer felállításához szükséges beruházásoknak.

Az átalány és standard költségek használatára vonatkozó jogerős rendelet a közös rendelkezésekről szóló rendelet [Common Provisions Regulation] 67. cikkében található.

3.7. Társfinanszírozási arány(ok)

Ez az intézkedés azok között az intézkedések között található, amelyek a 1305/2013.Rendelet 59. (6) cikkelyében meghatározott követelményekhez való megfeleléshez járulnak hozzá. Ennek alapján a vidékfejlesztési programhoz teljes EAFRD hozzájárulásnak legkevesebb 30%-át a klímaváltozás hatásainak enyhítésére és az ahhoz való alkalmazkodásra kell fordítani, mint környezetvédelmi kérdés.

Továbbá, ez az intézkedés magasabb társfinanszírozási hányaddal (75%) járhat, abban az esetben ha hozzájárul környezet-, és természetvédelmi célkitűzésekhez és a klímaváltozás enyhítéséhez és az ahhoz való alkalmazkodáshoz (Vidékfejlesztési Rendelet [RD Regulation] 59. (4) b. cikk.). Kevésbé fejlett régiók esetében, legkülső régiókban és a kisebb Égei-tengeri szigetek esetében, ez a társfinanszírozás magasabb is lehet (85% - a támogatható közkiadásoknak), ahogy ez az 59. (3) (a) cikkben meg van határozva.

4. Indikátorok

Az indikátorok tervezése során szükséges figyelembe venni azokat az alapelveket, melyek részletesen a 2014-2020 közötti időszakra vonatkozó stratégiai program elemei című [Elements of strategic programming for the period 2014-2020] Munkadokumentum IV. mellékletében találhatóak meg.

5. Igazolhatóság és ellenőrizhetőség

Hivatkozás az „Útmutató az igazolhatóságra és a hibák megelőzésére” [Guidelines on verifiability and prevention of errors].

6. Legjobb módszerek és gyakorlatok
 Egész Európában az agroerdészeti rendszereknek részét képezik a hagyományos tájhasználati rendszerek, melyek szerves részét képezik a kulturális és természeti örökségnek (például: a spanyolországi dehesa-k, portugáliai montado-k, Baltikum fáskaszáló rétjei, legelt gyümölcsösei és fás legelői) és modern köztes művelési rendszerek, melyek magas termelési hatékonyság mellett a környezet- és természetvédelemi előnnyel is bírnak.

Agroerdészeti rendszereket különböző módokon lehet létrehozni. Mezőgazdasági területeken a fákat lehet sorokba ültetni, olyan távolságot hagyva közöttük, hogy a mezőgazdasági gépek el tudják végezni a munkát. Mindemellett fákat a parcellák köré is lehet telepíteni egy sávba, ezzel védelmet szolgálva a termesztett növények számára a szél ellen. Ennek következtében jobb mikroklímatikus viszonyok tudnak kialakulni és felsőtalajréteg számára is védelmet jelent a szél és a víz erózióval szemben.

Szántóföldi és erdőművelést összekapcsoló [silvoarable] rendszerek fafajtái lehetnek, például a nyár fajok és a több funkcióval is bíró dió, aminek a termésé és a faanyaga szintén értékes. 

Ugyanakkor fás kaszálókat és fás legelőket lehet létrehozni, síksági és hegyvidéki környezetben egyaránt, azokból az erdőterületekből, melyek egykori legelők és kaszálók beerdősülésével jöttek létre. Ezeknek a területeknek a kialakítása során a meglévő cserje-, és faállomány ritkítását és lombkoronaszint zártáságnak a csökkentését kell megoldani.  

A legeltető állattartást és az erdőművelés összekapcsoló [silvopastoral] rendszerek közül számtalan hagyományos rendszert mai napig használják, például a portugáliai Montados vagy a spanyolországi Dehesa-k, ahol a legeltetés mellett parafa- és faanyagtermelés folyik. A legeltető állattartást és az erdőművelést összekapcsoló [silvopastoral] rendszerek használatának természetvédelmi előnyei közé tartozik az inváziós növényfajok legeltetéssel való visszaszorítása és kiemelt táji értékekkel bíró élőhelyek fenntartása is (pl. alpesi legelők, fás legelők). 

Számtalan jó példáról lehet olvasni az alábbi weboldalakon:

ENRD publication; EU Rural Review N 9, page 38

http://enrd.ec.europa.eu/app_templates/filedownload.cfm?id=ED57142C-E0C7-3E97-E70E-E40EC9E8CCB1
European Agroforestry Association: http://www.agroforestry.eu/
French Agroforestry Association: http://www.agroforesterie.fr/index.php
UK Farm Woodland Forum: http://www.agroforestry.ac.uk/
Baltic Wooded Meadows: http://www.zbi.ee/~kalevi/wooded.htm
http://www.pky.ee/index.php?option=com_content&view=article&id=92&Itemid=91
Agroerdészeti rendszerek létrehozására vonatkozó rendelet 
Magyar fordítás: Európai Unió Hivatalos Lapja, L 347/487

AZ EURÓPAI PARLAMENT ÉS A TANÁCS 1305/2013/EU RENDELETE

(2013. december 17.)

21. cikk 
Az erdőterületek fejlesztésére és az erdők életképességének javítására irányuló beruházások 
(1) Ezen intézkedés keretében a következők vonatkozásában nyújtható támogatás: 

a) erdőtelepítés és fásítás; 

b) agroerdészeti rendszerek létrehozása; 

c) az erdőtüzek, természeti katasztrófák és katasztrófaesemények által okozott erdőkárok – többek között károkozók és kórokozók elszaporodása, valamint az éghajlattal kapcsolatos fenyegetések által előidézett károk – megelőzése és helyreállítása; 

d) az erdei ökoszisztémák ellenálló képességének és környezeti értékének, valamint az éghajlatváltozás mérséklésére való képességének növelését célzó beruházások; 

e) erdőgazdálkodási technológiákra, valamint erdei termékek feldolgozására, mobilizálására és értékesítésére irányuló beruházások. 

(2) Az erdők tulajdonjogára vonatkozóan a 22–26. cikkben meghatározott korlátozások nem alkalmazandók a trópusi és a szubtrópusi erdőkre, továbbá az Azori-szigetek, Madeira, a Kanári-szigetek, a 2019/93/EGK tanácsi rendelet ( 1 ) szerinti kisebb égei-tengeri szigetek területén, valamint a Franciaország tengerentúli megyéiben található erdős területekre. 

Azon erdőgazdálkodási üzemek esetében, amelyek mérete meghaladja a tagállamok által a programban meghatározandó értéket, a támogatásnak feltétele a Miniszteri Konferencia az európai erdők védelméről tartott 1993. évi ülésén meghatározott fenntartható erdőgazdálkodással összhangban lévő erdőgazdálkodási üzemtervben vagy azzal egyenértékű eszközben foglalt releváns információk benyújtása. 

23. cikk 
Agroerdészeti rendszerek létrehozása 
(1) A 21. cikk (1) bekezdésének b) pontja szerinti támogatás magángazdálkodók, települési önkormányzatok és társulásaik számára ítélhető oda, és az agroerdészeti rendszerek létrehozásával kapcsolatos költségekre, valamint a fenntartási költségeket fedező, legfeljebb öt éven át nyújtható hektáronkénti éves támogatásra fordítható.HU 2013.12.20. Az Európai Unió Hivatalos Lapja L 347/509 

(1) A Tanács 2019/93/EGK rendelete (1993. július 19.) az egyes mezőgazdasági termékek vonatkozásában a kisebb égei-tengeri szigetek javára hozott egyedi intézkedések bevezetéséről (HL L 184., 1993.7.27., 1. o., magyar nyelvű különkiadás: 3. fejezet, 14. kötet, 338. o.).

(2) E cikk alkalmazásában agroerdészeti rendszereknek az olyan földhasználati rendszerek tekintendők, amelyekben ugyanazon a földterületen fákat is nevelnek és mezőgazdasági tevékenységet is folytatnak. A fák hektáronkénti legalacsonyabb és legmagasabb számát a tagállamok határozzák meg, figyelembe véve a helyi talaj- és éghajlati adottságokat, a környezeti feltételeket, az erdei fajokat, valamint annak szükségességét, hogy biztosítsák az adott földterület fenntartható mezőgazdasági hasznosítását.

� A fordító, Varga Anna megjegyzése, nem része az eredeti szövegnek:  silvopastoralism, amikor gyepművelésű és erdőművelésbe tartozó gazdálkodás kapcsolódik össze: legelőerdő, fás legelő, erdeilegeltetés, fás kaszálok;


silvoarable, amikor az erdőművelésbe tartozó tevékenységek szántóföldi műveléssel kapcsolódnak össze: köztesművelés, mezővédő fasorok;


grazed or intercropped orchards, ha legeltetés, erdőművelés és gyümölcstermesztéssel kapcsolódik össze ugyanazon a területen: legeltetett vagy köztesművelésű gyümölcsösök. Kizárólag gyümölcs fákból álló gyümölcsös más agrártevékenységgel való összekapcsolódása (pl. legeltetés) nem tekinthető agrorerdészeti rendszernek. Ahhoz, hogy agroerdészeti rendszernek lehessen minősíteni a fás szárúak között a gyümölcsfákkal elegyítve erdei cserje- és fafajtának, vadgyümölcsöknek és esetleg hagyományos, értékes genetikai állományú ősi gyümölcsfajtáknak is kell lenniük.





� Agriculture and the Environment IX, Valuing Ecosystems: Policy, Economic and Management Interactions (2012), Developing modern, multifunctional agroforestry systems for sustainable intensification: http://orgprints.org/21905/1/2012.Smith%20SACSEPA.pdf





� Annex III of the Commission Working Paper "Elements of strategic programming for the period 2014-2020".





