25 éves a magyar, 90 éves a nemzetközi STIHL

	Idén ünnepeli a motorfűrészeiről híres hazai STIHL Kft. 25. és a nemzetközi STIHL Csoport 90. születésnapját. Az alkalom lehetőséget ad az ikonikus STIHL fűrészt megalkotó családi vállalkozás történetének megismerésére, innovációinak áttekintésére és a nagyvállalattá alakulás lépéseinek nyomon követesére is.


A STIHL Magyarországon

A magyar STIHL Kft. 1991 júniusában alakult az első kelet-európai társaságként a cég kereskedelmi leányvállalatainak sorában. Az alapítás célja egy stabil szakkereskedői hálózat kiépítése, majd azon keresztül a piac prémium termékekhez méltó kiszolgálása volt. Az idő igazolta a döntés megalapozottságát, a vállalat hamar a STIHL Csoport eredményes részévé vált: a cég 5 éves működés után elérte az 1 milliárd Ft-os forgalmat, 2001-ben pedig már 3 milliárd forintra rúgott az árbevétele. Ugyanebben az évben egy 3620 négyzetméteres új raktár- és irodakomplexumba költözött. 2015-ben 6 milliárd feletti forgalmat ért el, eredménye meghaladta az 500 millió forintot, amely elsősorban a Magyarországon egyedülálló kereskedelmi struktúrának köszönhető, hiszen kizárólag dedikált szakkereskedői hálózaton keresztül értékesít a cég. Napjainkban kereskedelmi hálózata több mint 300 értékesítési helyén mintegy 800 alkalmazottnak biztosít munkahelyet. A STIHL Kft. munkájának fontos része az ágazati társadalmi szervezetekkel való együttműködés, idehaza alapvetően két aktív, önkéntes kötelezettségvállalásuk van: a parlagfű elleni küzdelem és az erdei munka biztonságának növelése, a védőeszközök tényleges használatának előmozdítása.
A siker titka: szakértelem, minőség, ügyfélorientáció

A sikerek mögött egyrészt a kiváló minőségű termék, másrészt a termék piaci jelenlétének magas színvonalú biztosítása áll. A magyar vállalat kiemelt fontosságot tulajdonít kereskedelmi partnereinek, így különböző ingyenes tréningekkel folyamatosan biztosítja számukra, hogy tudásuk naprakész legyen. Saját marketing tevékenységeikhez erős támogatást ad, amely területi képviselőik révén kiegészül az üzletmenettel, értékesítéssel kapcsolatos teljes körű személyes támogatással is. A visszajelzések és a partnerek körében végzett reprezentatív felmérések alapján a magyar cég büszke arra, hogy egy hosszú távú kapcsolatokra építő, korrekt, megbízható partnerként vélekednek róla. A vevőigények kielégítése érdekében idén a STIHL is megkezdte webes értékesítését. Viszont a gépek kizárólag a szakkereskedésekben vehetők át, ezzel garantálva a személyes tanácsadás és üzembe helyezés meglétét. 
STIHL Országos Fakitermelő Versenysorozat

A versenysorozat célja a kezdetektől fogva az erdei munka biztonságának növelése, a munkavédelmi eszközök használatának ösztönzése volt. Ennek érdekében szervez a magyar STIHL Kft. immár 15 éve versenyeket a magyar fakitermelőknek. A versenyben fakitermeléssel foglalkozó szakemberek mérettetik meg szakmai tudásukat, ahol a gyakorlatban rutinszerűen végzett feladatok biztonságos, gyors és pontos végrehajtását mutatják be. A fakitermelő versenysorozatok erdőgazdálkodási oldalról is ismertetik a fakitermelés fontosságát a természeti erőforrások fenntarthatósága szempontjából. A favágók biztonságos munkavégzésében legnagyobb felelőssége a munkaadóknak, megbízóknak és természetesen a munkaeszközök gyártójának van - ezért érzi küldetésének a hazai cég, hogy a szakemberek gyakorlati tudását fejlessze és a lehetséges hibákra felhívja a figyelmet.
 
A legutóbbi Fakitermelő Világbajnokságról világrekordot döntve érkezett haza a magyar csapat.

Magyarok a világ favágóinak élmezőnyében

A sportfavágás több száz éves tradícióval rendelkezik, innen ered az elnevezés is: „az igazi extrém sport”. A sportág gyökerei Kanadára, Egyesült Államokra, Ausztráliára és Új-Zélandra vezethetők vissza, ahol az 1890-es években már hivatalos versenyeket szerveztek. A STIHL által 1985-ben elindított Timbersports versenysorozat célja a hagyományos erdei munka során használt kézi eszközök és módszerek bemutatása. A STIHL Timbersports a világ egyik legszórakoztatóbb versenysorozata: a helyszíneken alkalmanként több ezer ember szurkol, a televíziós közvetítéseknek köszönhetően pedig több tíz millióan láthatják az erőatléták küzdelmét, ahol fejszével, kézi- és motorfűrésszel hajtanak végre feladatokat. A legjobbak közé az új-zélandiak, az ausztrálok, a németek, a franciák, a kanadaiak, a csehek tartoznak, és bár nem vagyunk favágó nagyhatalom, minden évben számolni kell a magyarokkal is.
	„A következő időszakban is a STIHL termékek stabil piaci jelenlétének és a cég töretlen fejlődési ütemének biztosítására törekszünk. Továbbra is kizárólag szakkereskedéseinken keresztül értékesítünk, így elsődleges feladatunknak tartjuk a jelenlegi megbízható, magas színvonalú partnerhálózat és szakmai kapcsolatok fejlesztését, fenntartását” - mondta el Bakon Gábor, a STIHL Kft. ügyvezetője.


Hogyan született a legenda?
Az ikonikus STIHL láncfűrész megalkotása
Az 1926-ban alapított nemzetközi anyacég 1929-ben kezdte el gyártani a fakitermelés eddigi legfontosabb innovációjaként számon tartotta zászlóshajó termékét, a motorűrészt. 
Mivel a fakitermelést a világ egyik legveszélyesebb munkájaként tartják számon, így ennek a tevékenységnek a biztonságosabbá tételéhez a STIHL termékfejlesztései jelentős mértékben járulnak hozzá.
A gépészmérnök Andreas Stihl felismerte, hogy az erdei munka jelentősen megkönnyíthető egy hordozható, benzinüzemű motorfűrésszel, és az ötletből keresett termék lett. A sikerhez azonban más is kellett: ragaszkodott a saját gyártású, minőségi alkatrészekhez és a cége által kitanított szakmunkásokhoz, mert tudta, hogy megbízható termék gyártásához a teljes folyamatot felügyelnie kell. Az 1930-as évek közepére már több száz alkalmazott dolgozott Stihl úr gyárában, a Stuttgart melletti Bad Canstadtban. A túltermelési válság azonban őt sem kerülhette el. Az alapító a termelés csökkentése helyett oda vitte termékét, ahol arra nagy szükség volt: az USA és Kanada piacára, amelyet más exportpiacok is követtek.

1959-ben érkezett el a következő nagy áttörés, amikor a cég bemutatta az ikonikus STIHL Contra motorfűrészt. A mai motorfűrészek ősének tekinthető egyszemélyes STIHL Contra gyakorlatilag minden olyan technikai újítással rendelkezett, amit a mai motorfűrészekben is megtalálunk: a röpsúlyos tengelykapcsoló, a mebránporlasztó és a gyalufogas lánc, de az antivibrációs fogantyú is újdonság volt. A siker garantált volt, gép Magyarországon is legendává vált. 

Termékfejlesztés, új technológiák, innováció

Az ezt követő 20 évben számos újítás került a piacra: az erdőgazdálkodási gépek mellett megjelentek a kert- és gyepápolási, építőipari, valamint a tisztítógépek is. Mára a STIHL Csoport több mint 2000 szabadalommal és szabadalmi bejelentéssel rendelkezik világszerte. A németországi központ fejlesztési osztályán közel 500 munkatárs dolgozik. 
A termékfejlesztés, új technológiák alkalmazása a STIHL stratégiájának ma is legnagyobb erőssége. A munkavédelmi, környezetvédelmi szempontok mellett az innováció fontos hajtóereje a működésnek, valamint a felhasználók kényelmi, ergonómiai igényeinek kielégítése, amelyről több száz fejlesztőmérnök gondoskodik saját fejlesztő központjainkban. Vezérelvük: „Minőség, kompromisszumok nélkül”.

Napjainkra mintegy 2000 féle géptípus (és változat) érhető el benzinüzemű motorral, hálózati áramról vagy akár akkumulátorral működő elektromos erőforrással szerelve a profi és az alkalmi felhasználók számára egyaránt.
Saját gyártás – saját értékesítési hálózat

1971-től a vállalat irányítását Hans Peter Stihl vette át, aki testvérével, Eva-Mayr Stihl asszonnyal folytatta a megkezdett munkát. Stratégiájuk, miszerint saját, globális gyártó és kereskedelmi hálózat kialakításával piacvezető szerepre törnek, bevált. 

Napjainkra a cégcsoport világszerte 5 földrészen, 36 leányvállalatán, 120 importőrén és 40000 szakkereskedésen keresztül 160 országban van jelen és 14200 embernek ad munkát. A vállalatcsoport 2015-ös árbevétele meghaladta a 3,2 milliárd eurót. A németországi Waiblingen-Neustadtban található központ mellett folyamatosan bővült a gyártókapacitás, mára 8 helyen: Braziliában, USA-ban, Svájcban, Kínában, Japánban és a Fülöp-szigeteken is találunk STIHL gyárat. Az 1981-ben alapított ausztriai székhelyű, külön gyárral rendelkező VIKING márka – mely 1992-ben került 100%-ban a STIHL tulajdonába – fókuszában a kertápolási gépek állnak. 

A STIHL család visszavonul az operatív irányításból

Fontos mérföldkő a STIHL cégcsoport történetében: ugyan a mai napig megmaradt az alapító leszármazottjainak tulajdonában, de 2002 óta a STIHL család visszavonult az operatív irányításból, szerepüket egy 5 fős igazgatóság tölti be Dr. Bertram Kandziora vezetésével. A tulajdonos családtagok a felügyelő bizottságon keresztül vesznek részt a vállalat stratégiájának kialakításában, amelynek vezetője 2012 óta Dr. Nikolas Stihl, Hans Péter Stihl úr fia. A vállalatcsoport erőssége továbbra is az alapértékeikben rejlik: kiváló minőségű terméket kínál, amihez ugyanilyen magas színvonalú kereskedői tanácsadást, üzembe helyezést és kizárólag szakkereskedői szervizszolgáltatás párosít vevőorientált magatartással. Mindez összecseng az alapító Andreas Stihl mottójával: „Minden motorfűrész annyit ér, mint a hozzá tartozó szerviz”. Ezen értékeket megtartva vált képessé a cég a sikerek kivívására és maradhatott meg kulcsszereplő pozícióban.

	„2015-ben a STIHL Csoport ismét forgalmi rekordot ért el 3,25 milliárd eurós árbevételével, a 2014-es forgalmi adatot 8,9%-kal meghaladva. A STIHL Csoport idén 235 millió euro összegű befektetésre tett szert, ami a cég történetének eddigi legmagasabb beruházása volt. Így ismét büszkén mondhatjuk, hogy a STIHL egy újabb sikeres évet tudhat magáénak.” – mondta el Dr. Bertram Kandziora, a STIHL Csoport Igazgató Tanácsának elnöke.


